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المملكة العربية السعودية

وزارة التربية والتعليم العالي

جامعة الملك فيصل كلية الاداب
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محاضرات للمقرر

 (أوربا المعاصر)
أشراف الدكتور
وائل محمد الرفاعي
(المحاضرة الأولى )
= مقدمات قيام الحرب العالمية الاولى 1913م- 1918م :
شهدت الفترة السابقة لقيام الحرب العالمية الاولى وجود صراعات بين الدول الاوربية المختلفة نتج عنها دخولها في تحالفات متشابكة والتي كانت على النحو التالي :

الاولى / عصبة الاباطرة الثلاثة :

متى قامت عصبت الامم الثلاثة ؟ قامت سنة 1872م الدول المشاركة
"المانيا و النمسا و روسيا"

= اسباب قيام هذه العصبة :

كانت فرنسا في عهد نابليون بونابرت قد اصبحت دولة صاحبة نفوذ قوي داخل القارة الاوروبية حيث توسعت على حساب الكثير من القوى الاوروبية المختلفة الامر الذي نتج عنه تكون تحالفات اوروبية لإيقاف فرنسا وقد استطاعت هذه التحالفات من ان تقضي على قوة فرنسا في حرب السبعين وبعد انتصار المانيا في هذه الحرب اخذت تقودها طموحاتها في التوسع داخل القارة الاوروبية تحت قيادة القائد الالماني " بسمارك " الذي اخذ يعمل على تشكيل تحالفات اوروبية لعزل فرنسا عن بقية الدول الاوروبية وكان اولى التحالفات التي دعت المانيا
لا قامتها هو   " عصبة " الاباطرة الثلاثة حيث نجح " بسمارك " في التقرب الى كلا من (النمسا – روسيا ) وقد تم التوقيع على اتفاقية اقامة عصبة الاباطرة الثالثة في برلين عام 1878م
= اهداف اقامة عصبة الاباطرة الثلاثة :
1- "عزل فرنسا عن الدول الاخرى "

2- العمل على ابقاء الحدود الاوروبية الراهنة على ماهي علية .
3- العمل على تسوية المشكلات الناتجة عن المسألة الشرقية "مشكلة الدول العثمانية "..
4- العمل على اخماد حركات الثورات في اوروبا .
5- العمل على منع انتشار الافكار الإشتراكيه الشيوعية في اوروبا ..
التحالف الثاني/ هو التحالف الثنائي :...

متى قام هذا التحالف ؟ سنة 1879م

الدول التي شاركت في هذا التحالف( ألمانيا – النمسا)
اسباب قيام هذا التحالف " وقوف المانيا ضد اطماع روسيا ضد الدولة العثمانية .

انهارت عصبة الاباطرة الثلاثة نتيجة لوقوف المانيا في وجهة الاطماع الروسية تجاه الدولة العثمانية بعد ان استطاع الروس تحقيق الانتصار على العثمانيين وقد ظهر هذا الموقف الالماني المعارض في مؤتمر برلين 1879م وقد نتج عن هذا الموقف الالماني المعارض في مؤتمر برلين وقد نتج عن هذا الموقف انسحاب روسيا من عصبة الاباطرة الثلاثة الامر الذي جعل المانيا يعقد تحالف مرة اخرى جديد الذي عقد مع النمسا ، المانيا ..
= اهداف هذا التحالف ..

1. لمواجهة الخطر الروسي والفرنسي ..
التحالف الثالث / وهو " التحالف الثلاثي "

متى قام ؟ عام 1882م

= الدول المشاركة ؟ المانيا و النمسا ثم انظمت لهم ايطاليا ..

= اهداف اقامت هذا التحالف :

بالنسبة للنمسا اعطى هذا التحالف الاطمئنان للنمسا تجاه الاطماع الروسية في منطقة البلقان التي كانت خاضعة للسيطرة العثمانية والتي تطمع النمسا في السيطرة عليها .

بالنسبة لألمانيا اعطت هذه الحرب الفرصة لألمانيا حماية حدودها الجنوبية في حالة دخولها في حرب مع فرنسا وروسيا ..

بالنسبة لإيطاليا اعطت الفرصه لايطاليا أن  تأمين حدودها امام الخطر الروسي والفرنسي .
= اسباب قيام التحالف الثلاثي :..

يعود الى قيام فرنسا بفرض حمايتها وسيطرتها على تونس عام 1881م .
التحالف الرابع / وهو *تحالف الوفاق الثلاثي ..

 الدول المشاركة "فرنسا – روسيا – انجلترا " هذا التحالف قامت ضد المانيا
مراحل تكوين التحالف :
= المرحلة الاولى / التحالف الروسي الفرنسي 1891م

لعب بسمارك دور في تأجيل التحالف الروسي الفرنسي وبعد ابتعاد بسمارك عن الساحة السياسية الاوروبية اصبح المجال مفتوح امام فرنسا وروسيا لإقامة تحالف فيما بينهم عام 1891م
" الدوافع هذا التحالف "

بروسيا / اندفعت روسيا نحو الدخول في هذا التحالف نتيجة لتعرض مصالحها في الشرق للخطر  .

فرنسا / كانت تعيش في عزلة فرضتها عليها المانيا وكانت ترغب في التخلص من هذه العزله 
المانيا / كانت ترقب يتخلص من هذه العزلة .(تأكد من أوراقي )
= المرحلة الثانية 1904م / تحالف بين كلاً من فرنسا وانجلترا

# اسباب قيام الوفاق الودي بين انجلترا وفرنسا وانجلترا :

بالنسبة لإنجلترا قامت تحالف مع فرنسا وروسيا رغبة منها في مواجهة الخطر الالماني الذي اصبح   يمثل   مصدر تهديد لإنجلترا داخل القارة الاوروبية وخرجها ..

= نتائج الوفاق الودي :...

1. اتفق على اطلاق يد انجلترا في مصر .
2. اتفق على اطلاق يد فرنسا في شمال افريقيا ومراكش ..
= التحالف الخامس / التحالف الانجليزي الروسي عام 1907م

 اسباب قيام هذا التحالف :..

قام من اجل تقسم ايران بين انجلترا وفرنسا على النحو التالي :..

1- تحصل انجلترا على جنوب ايران ..
2- تحصل على شمال ايران روسيا ..
3- تبقى المنطقة الوسطى تحت سيطرة شاة ايران ..
(المحاضرة الثانيه )
· الازمات الدولية التي مهدت لقيام الحرب العالمية الاولى :
= الازمة الاولى / أزمة مراكش قامت عام 1906- 1911م

الاسباب "ازمة مراكش :
نتيجة ان فرنسا سيطرت على مدينة مراكش بناء على الوفاق الودي الذي عقد 1904 م مع انجلترا والذي اطلق يد فرنسا في مراكش ومن اجل ذلك عملت فرنسا على تجنب المعارضة الاسبانية بأن اعطتها الجزء الساحلي لمراكش المواجه لإسبانيا 
اما بالنسبة لإيطاليا لم تكن مهتمة نتيجة لرغبتها في السيطرة على ليبيا
اما بالنسبة الى المانيا : عارض سيطرة فرنسا على مراكش هذا الامر يوضح رفضت المانيا للوفاق الودي 1904م بين كلا من انجلترا وفرنسا وبالتالي دعى وزير الخارجية الالماني لعقد مؤتمر لمناقشة المسألة المراكشية في مؤتمر الجزيرة وهي بلدة في اسبانيا ..

= موقف انجلترا من الدعوة الالماني :

لم تعرض انجلترا على الدعوى الالمانية بعقد

مؤتمر الجزيرة في مناقشة مسألة المراكشية :

· اهداف المانيا من عقد هذا المؤتمر :...
1. ابعاد فرنسا عن مراكش ..
2. اختبار مدى قوة الوفاق الودي الانجليزي الفرنسي .
· ماهي القوى التي وقفت الى جانب فرنسا امام هذا المؤتمر :
تمثلت في الدول المعادية الألمانيا ( روسيا – انجلترا - ايطاليا )اسبانيا التي حصلت على الجزء الساحلي (مراكش).

= ماهي القوى التي وقفت الى جانب المانيا في هذا المؤتمر :..

" النمسا " حليفتها التقليدية .

= من هي القوى التي استطاعت ان تحقق الانتصار في هذا المؤتمر :.
تمكن فرنسا من تحقيق سياسي على حساب المانيا في هذا المؤتمر حيث اتفق على تكوين قوة بوليسية من فرنسا واسبانيا كلا في منطقة نفوذه
= هل حققت المانيا أي انتصارات في هذا المؤتمر :
لم تستطيع المانيا أي شكل من الاشكال داخل هذا المؤتمر .
= حادثة " اغادير " قامت 1911م
= اسباب وقوع هذه الحادثة :

كانت قد قامت في مراكش اضطرابات ادت الى وقوع حروب اهلية الامر الذي دفع ملك مراكش للاستنجاد بالفرنسيين الذين قاموا بإرسال حملة عسكرية لاحتلال مراكش 1911م .

= موقف المانيا : لم توافق المانيا على هذا الامر وقامت بإرسال قوة بحرية على السواحل المراكشية .
= موقف انجلترا : كانت الازمة المراكشية قد وصلت الى حالة من اقتراب قيام الحرب بين المانيا وفرنسا الامر الذي دفع انجلترا الى الاعلان بأنها لم تقف مكتوفة الايدي اذا قامت هذه الحرب وانها ستقوم بالوقوف بجانب فرنسا لمواجهة المانيا ..

= تراجع المانيا عن موقفها المتشدد عن اتجاه الازمة المراكشه : وجد الامبراطور الالماني بان هذه الازمة لن تساوي قيام حرب بينهم وفي الوقت ذاته قامت فرنسا بإرضاء المانيا واعطائها جزء من الارض الفرنسية في الكونغو عام 1911م  بموجب اتفاق عقد بين المانيا وفرنسا ..
= نتائج الازمة المراكشية :.

1* استطاعت فرنسا ان تؤكد سيطرتها على مراكش وان تنطلق نحو بسط سيطرتها بصورة اكبر على كافة دول شمال افريقيا .

2* ادت هذه الازمة الى تحول في العلاقات البريطانية الفرنسية من مجرد الوفاق الى التحالف ..

3* اكدت هذه الازمة لألمانيا بأنها لن تستطيع تحقيق اهدافها الا من خلال ميدان الحرب الامر الذي نتج عنه قيام الحرب العالمية الاولى ..
(المحاضرة الثالثة)
الازمة الثانية / ازمة البوسنه والهرسك :

= ازمة ضم البوسنه والهرسك 1908م :

اسباب وقوع هذه الازمة :
كان اقليمي البوسنة والهرسك تابعتين للدولة العثمانية وفي نفس الوقت كانت هناك صربيا التي كانت تدعوا الى ضم هذين الاقليمين اليها على اعتبار انهما كانتا تابعتين لها قبل سيطرة الدولة العثمانية عليهما هذا وقد كانت الدولة العثمانية تمر بحالة ضعف شديد حيث تشكلت جمعية الاتحاد والترقي وحركة تركيا الفتاة الذين قاما بالضغط على السلطان العثماني لتنفيذ الدستور كما دعتا الولايات العثمانية التابعة للدولة العثمانية لحضور اجتماع من اجل الضغط على السلطان العثماني وكان من ضمن هذه الولايات " البوسنة والهرسك" وقد قُبل هذا الطلب بالرفض.
= ضم النمسا لبوسنة والهرسك :-

قامت النمسا بتوجيه ضربة قاسمة ال صربيا حينما قامت باحتلال البوسنة والهرسك عام 1908م كان ضم النمسا لبوسنة ضربة موجهة للعرب الذين سخطوا على النمسا وسيكون لسيطرة النمسا على البوسنة والهرسك الاثر في قيام الحرب النمساوية العربية وما يقام عليها من قيام الحرب العالمية الاولى ..

= موقف روسيا :-

كان سيطرت النمسا لبوسنة والهرسك ضربة قاسمة لروسيا التي كانت لها اطماع في السيطرة على منطقة البلقان بصفة عامة وللبوسنة والهرسك بصفة خاصة ولكنها لم تستطيع تصميد هذه الازمة نتيجة لهزيمتها من اليابان عام 1905م ..

& الحروب البلقانية 1912م – 1913م ..

· اسباب قيامها :-
اثار ضم النمسا للبوسنة والهرسك غضب الدول الواقعة في منطقة البلقان وتبين للبلقانيون مدى حالة الضعف التي وصلت اليها الدولة العثمانية فسعت الى الخلاص من سيطرة الدولة العثمانية وعملت على الدخول في صراع مع النمسا بمساعدة من روسيا ..
· روسيا والمساعدات البلقانية :-
= الاهداف من عقد المعاهدات البلقانية ..

كانت روسيا ترغب في عقد المعاهدات لرغبتها في السيطرة على منطقة البلقان حتى يتاح لها المجال للوصول الى البحر المتوسط او المياه الدافئة  كانت على النحو التالي :--

المعاهدة الاولى " صربية البلغارية "

قامت روسيا بتشجيع كلا من صربيا وبلغاريا على التوقيع للمعاهدة تضمن تعاونها المشترك في حالة اعتداء على أي دولة اوروبية كبرى على حدودها ..

+ اسباب عقد هذه المعاهدة :-

1- كانت هذه المعاهدة ضد النمسا .
2- كانت هذه المعاهدة موجة ضد الدولة العثمانية .
المعاهدة الثانية " البلغارية اليونانية "

كانت السبب في اقامة هذه المعاهدة هو انها كانت موجهة ضد الدولة العثمانية
+ نتائج المعاهدات البلغارية :-

بعد عقد هذه المعاهدات اصبح الموقف داخل منطقة البلقان ينذر بقيام حروب بلقانيه حتى ان روسيا التي ساعدت في اقامة هذه المعاهدات بدءت تشعر بالقلق من التوترات التي تحدث في البلقان وقد نتجت من هذه الثورات قيام حرب البلغان ..

(المحاضرة الرابعة)
الحرب البلقانية الأولى :

إعلان (بلغاريا وصربيا واليونان والجبل الاسود )الحرب على الدوله العثمانيه 1912م.

الهدف من قيام الحرب :

العمل على التخلص من سيطرة الدولة العثمانيه على هذه المنطقه .(منطقة البلقان).

نتائج الحرب البلقانية الأولى:

استطاعت الدول المتحالفة أن تحقق نتائج كبيرة وانتصارات خاطفة على الدولة العثمانيه والتى ترتب عليها مجموعة من النتائج:
1- وصول بعض الفرق البلغارية الى العاصمة العثمانية (اسطنبول )
2- أدت الانتصارات التى حققتها الدول البلغارية على الدول العثمانية الى تحرك النمسا والمجر.
3- كان وصول القوات بالقرب من اسطنبول عاصمة الدولة العثمانية أمر محرك لروسيا التى لم تكن لترضى بتحكم احدى الدول الأوربية في المضايق.
4- ضغطت روسيا على بلغاريا لمنع قوة من الاستمرار من الزحف نحو عاصمة الدولة العثمانية (اسطنبول )
5- انتهت هذه الحرب بعقد صلح (لندن )1913م بين الدول العثمانية ودول البالغان وتنازلت بموجبها الدولة العثمانية عن جميع المناطق التى كانت تحت سيادتها في هذه المنطقه
6- احتفظت الدوله العثمانية حق مراقبة مضيقي البوسفور والدردنيل للحيلولة دون أي تهديد روسي
7- نتج عن هذه الحرب تكون دولة البانيا التي كانت ضربة موجعه للصرب لان البانيا كانت ضمن الدائرة التي فكرت صربيا في ضماها اليها.
الحرب البلقانية الثانية:
ا/ الاسباب التى أدت الى قيام الحرب البلقانيه الثانية:

كانت البانيا ضمن الدائرة الفكرية في صربيا وعندما ضاع منها الامل في ضم هذه المنطقة وجهة وجهتها الى الحدود بلغاريا الشرقيه وقامت باحتلال جزء منها الامر الذي أدى الى قيام الحرب البلغارية  الثانية .

ب/ الدول التى شاركت هذه الحرب:
(حرب اليونان ضد بلغاريا )
نتائج هذه الحرب:

1- انتهت هذه الحرب بتوقيع معاهده (بوخارست)1913م الاطراف كلها
2- استطاعت صربيا واليونان أن تسيطر على الكثير من الاراضي العثمانية في البلقان.
3- أدى ضعف الدولة العثمانية الى الاتجاه نحو المانيا في المحاوله بالاستعانة بخبراء المان في تطوير الجيش العثماني مما أدى الى زيادة النفوذ الالماني داخل الدولة العثمانية نتج عنه أثارت مخاوف روسيا.
4- زيادة مساحة صربيا داخل منطقة البلقان
الحرب الصربية النمساوية1914 م:

أ / أسباب قيام هذه الحرب:

1- مقتل والى عهد النمسا أثناء زيارته للعاصمة البوسنة والهرسك (سرايفو) على يد أحد الطلاب الصربيين.
ب / ردة فعل النمسا :

اتخذت النمسا من هذه الحادثه ذريعة للإعلان الحرب على صربيا فقامت بتوجيه انذار اليها.

ج / ردة فعل الصرب :

اعلنت صربيا استعدادها لدخول في اتفاق سلمي مع نمسا من خلال عرض هذه المسألة محكمة العدل الدولية إلا ان النمسا رفضت هذا العرض وأعلنت الحرب على صربيا في يوليو 1914م حيث استطاعت قوتها ان تتوغل الى العاصمة صربيا (بلغراد) وقد نتج عن هذه اشتعال الحرب الى انقسام أوربا الى مؤيد لصرب ومؤيد لنمسا والذي نتج عن ذالك قيام الحرب العالمية الأولى.
انقسام أوربا الى قسمين وقيام الحرب العالمية الأولى

الحرب العالمية الأولى(1414- 1418م):

بعد إعلان النمسا الحرب الى صربيا انقسمت أوربا الى قسمين :

القسم الأول الدول التى وقفت الى النمسا في هذه الحرب (المانيا-الدولة العثمانية) وكان يطلق عليهم دول المحور.

أسباب دخول المانيا الحرب الى جانب النمسا:

1- كان هناك تحالف استراتيجي يربط مابين النمسا وألمانيا.
2- كانت هناك حالة عداء بين المانيا وروسيا.
أسباب وقوف الدولة العثمانية الى جانب النمسا :
دخلت الدولة العثمانية الى نمسا نتيجة حالة العداء بينها وبين روسيا بسبب اطماع روسيا بسيطرة على مضايق (دردنيل والبوسفور).
القسم الثاني: الدول التى دخلت الحرب بجانب صربيا (انجلترا- فرنسا- روسيا)ثم انضمت اليهما (اليابان والولايات المتحدة )وكانوا من خارج أوربا ويطلق عليهم (الوفاق,الحلفاء).

أسباب دخول روسيا الحرب بجانب صربيا:

بعد إعلان النمسا الحرب على صربيا وقفت روسيا الى جانب الصرب نتيجة أطماعها لسيطرة على منطقة البلقان ومن ناحية أخرى كان يمثل السيطرة النمسا على صربيا يمثل مصدر تهديد على روسيا .

أسباب دخول فرنسا الى الحرب الى جانب الصرب:

دخلت بسبب حالة العداء بينها وبين المانيا لان المانيا فرضت العزلة على فرنسا في عهد "بسمارك".

أسباب دخول انجلترا الى الحرب بجانب الصرب:

1- وجود تحالف استراتيجي الذي بين فرنسا وانجلترا (الوفاق الودي)1904م
2- بسبب الخطة التى وضعتها المانيا لغزو فرنسا والتى تكون على اختراق بلجيكا التى كانت على الحدود انجلترا والتى تمثل مصدر تهديد الى انجلترا.
أسباب دخول اليابان الحرب الى صربيا:

1- بسبب وجود التحالف الانجليزي الياباني.
2- كذالك بسبب رغبتها في السيطرة على ممتلكات المانيا في منطقة الشرق الاقصى.
أسباب دخول الولايات المتحدة الحرب : 

كانت الولايات تتبع سياسة العزلة والتى تخلت عنها بصوره جزئية بسبب اتباع المانيا سياسة ضرب سفن الدول المحايدة 
التى كانت على رأس هذه الدول الولايات المتحدة حيث قامت بضرب الغواصات الولايات في عرض المحيط الهادي نتج عن هذا تخلي الولايات عن عزلتها الجزئية والوقوف مع الدول الحلفاء.
أثر دخول الولايات المتحدة الى الحرب العالمية الأولي:

أدى دخول الولايات المتحدة الى الحرب بجانب الحلفاء بعد انسحاب روسيا نتيجة قيام الثورة الشيوعية 1917م الى ترجيح دول الحلفاء على دول المحور وانتصارهم عليها عام 1918م وبعد انتهاء الحرب العالمية الاولى طرح الرئيس الامريكي (ولسون) وتأسيس منظمة عصبة الامم.

المحاضرة (الخامسة)

مؤتمرات الصلح التى عقدت بعد الحرب العالمية الأولى:

1- مؤتمر الصلح 1919م :
اين عقد /  عقد( فرساي) في باريس.

الدول التى شاركت في المؤتمر:

الدول المنتصرة في الحرب العالمية الأولى مع الدول التى وعدت بالاستقلال بعد الحرب العالمية الأولى مثل (الدول العربية )

هل سمح لألمانيا للمشاركة في هذا المؤتمر؟

لا لم يسمح لها.

2- المؤتمر الثاني / عقد (فرساي) في فرنسا  1919م.
الدول التى شاركت في هذا المؤتمر :

الدول المنتصرة في الحرب العالمية الاولى مع المانيا.

نتائج هذا المؤتمر:

1- فقدت المانيا الكثير من المستعمرات التى كانت تسيطر عليها بعد ان قام الحلفاء بفرض شروط مذله عليها.
المؤتمر الثالث / معاهدة سان جرمان1919م :

عقد في مدينة سان جرمان بفرنسا.

الدول التى شاركت في هذا المؤتمر:

الدول المنتصرة في الحرب العالمية الأولى مع النمسا.

نتائج هذا ألمؤتمر:
1- فقدت النمسا الكثير من المستعمرات التى كانت تسيطر عليها نتيجة الشروط المجحفة التى فرضتها الدول المنتصرة على النمسا.
المؤتمر الرابع / مؤتمر تايني 1919 :

الدول التى شاركت بالمؤتمر :

الدول المنتصرة بالحرب العالمية الاولى مع بلغاريا .
نتائج هذا المؤتمر :

فقدت بلغاريا الكثير من أراضيها التى كانت تسيطر عليها نتيجة الشروط المذله التى فرضتها الدول المنتصرة في الحرب العالمية الاولي عليها.

المؤتمر الخامس / مؤتمر تريانون 1920م :

عقد في مدينة تريانون بفرنسا.

الدول التى شاركت في هذا المؤتمر :

الدول المنتصرة في الحرب العالمية الاولى مع المجر.

نتائج هذا المؤتمر:

فقدت المجر الكثير من المستعمرات التى كانت تسيطر عليها نتيجة الشروط المجحفة ولمذله التى فرضتها الدول المنتصرة عليها .

المؤتمر السادس /  معاهدة سيقر 1920م :

الدول التى شاركت هذا المؤتمر :

الدول المنتصرة في الحرب العالميه الاولى مع الدولة العثمانية.

نتائج هذه المعاهد:

رفضت الدوله العثمانية هذه المعاهده بسبب شروطها المجحفة على الدولة العثمانية فقامت الدول المنتصرة في الحرب العالمية الاولى بتعديل شروطها وإقامة معاهدة جديدة تدعى (لوزان )1923م.
عصبة الأمم:

متى أنشئت /  انشئت عام 1919م.

ما هي المعاهده التى أقرت أقامة منظمة عصبة الأمم:

معاهدة فرساي.

من هو الرئيس الأمريكي الذي أقامها :

والسون.

ميثاق عصبة الأمم:

أقر ميثاق عصبة الامم بتالي:
1- تتألف عصبة الامم من الدول المستقلة استقلال تام ولكل دولة من هذه الدول صوت واحد داخل هذه المنظمة.

2- لا يسمح لكل من المكسيك وروسيا بدخول هذه المنظمة إلا بعد أيتم أقامة حكم مستقر فيها .
3- تتألف عصبة الامم من هيئتين:
الهيئة الاولى / تدعى الجمعية العمومية وهي التى تشابه في وقتنا الحالي الجمعية العامة داخل الامم وتعقد اجتماعها مرة واحده كل عام لمدة شهر كامل والتى تضم كل اعضاء عصبة الامم.

الهيئة الثانية / تدعى بمجلس العصبه والذي يشبه بوقتنا الحالي بمجلس الامن , ويتكون من تسعه مقاعد حيث يتم توزيع المقاعد على الطريقة الاتية ( خمسة مقاعد وتكون لدول صاحبة العضوية الدائمة وتحمل حق الفيتو أما المقاعد الأربعة الباقية تكون لدول الغير دائمة والتى يتم انتخابها من قبل مجلس العصبه ) حيث تجتمع  هذه الهيئة ثلاث أو اربع مرات بسنة 
مقر عصبة الامم  /  جنيف (سويسرا) .

المنظمات التابعة لعصبة الامم:

1- محكمة العدل الدوليه ومقرها (لاهاي) وتختص بنظر في المنازعات التى تنشا بين الدول 

عدد قضائها  / 15 قاضي 

متى عقد أول اجتماع لهذه المحكمة   / عقد عام 1922م.

2- منظمة العمل الدوليه:
تختص في النظر الى تحسين أحوال العمال في أنحاء العالم

لماذا رفضت الولايات المتحدة الانضمام الى هذه المنظمة:

على الرغم من ان الولايات المتحدة دعت الى انشاء منظمة عصبة الامم إلا انها رفضت الانضمام الى منظمة العمل الدولية وذالك لانهار ات أنها تعمل على اخراج الولايات المتحدة من عزلتها التى وضعها الرئيس (جيمس منروا)

3- نظام الانتداب :
ما هو نظام الانتداب  / وضع هذا النظام بعد الحرب العالمية الاولى على الدول التى سحبت من المانيا والدول العثمانية والتى لا يمكن لشعوبها أن تحكم نفسها بنفسها وقامت الدول المنتصرة بفرض هذا النظام على هذه الدول .
كيف تعامل الحلفاء مع هذا النظام :

أتخذ الحلفاء من هذا النظام ستار لإخفاء أطماعهم الاستعمارية اتجاه هذه الدول.

أنماط الانتداب
 النمط الاول  / كان يضم الدول الغربية التى استقلت عن الدولة العثمانية  (تحت الانتداب الانجليزي الفرنسي)

النمط الثاني / كان يضم المستعمرات الالمانية في افريقيا (تحت الانتداب الانجليزي الفرنسي )

النمط الثالث / كان يضم بقية المستعمرات الالمانية في (جنوب افريقا-منطقة كيا بالصين –جزر المارشال في المحيط الهادي ) والتى وضعت تحت الانتداب الياباني. 

موقف فرنسا وانجلترا من تنفيذ هذا النظام على الدول العربية:
استغل كلا من انجلترا وفرنسا هذا النظام لتحقيق اهدافهم الاستعمارية اتجاه الدول العربية حيث قاموا بعقد اتفاقيه سرية فيما بينهما (سايكس - بيكو)1916م والذي تم بموجبة تقسيم المنطقة العربية فيما بينهما.
ما هو شكل الاشراف منظمة عصبى الامم على نظام الانتداب:

كان الأشراف شكلا يقتصر على حصولها تقرير سنوي عن احوال الاقطار الخاضعة لهذا النظام.

    المحاضرة السادسة

( اثر الحرب العالمية الأولى في الدول العربية)

أول دوله في الحرب ؟

روسيا
أول ما تأثرت به روسيا ؟
1/ قيام الثورة الشيوعية الاشتراكية في روسيا عام 1917م
2/ الاتحاد السوفيتي الذي المقرر أن تكون عاصمة من لينجراء إلى موسكو
3/ في عام1923م وقعت أربع دول على  معاهدة إقامة جمهوريه لاتحاد السوفيتي وهي

أ - الجمهورية السوفيتية الاتحادية .
ب- روسيا البيضاء
ج- اتحاد جمهوريات القوقاز
*وفي فترة من عامين 1939-1940م وصلت عدد الولايات التي أنظمت إلى اتحاد السوفيتي إلى (16) ولاية .
4- نظام الحكم دخل الاتحاد السوفيتي كان نظاما شيوعيا اشتراكيا كان عبارة عن نظام هرمي قاعدته تضم العمال والفلاحين .
5-وفي عام1936م ادخل تعديل على دستور الاتحاد السوفيتي نص على انه يتكون من مجلين هما
المجلس الأول: سوفيت الاتحاد وكان يمثل مصالح كل المواطنين بصرف نظر عن هويتهم .
المجلس ثاني:سوفيت الغومتات وكان يعبر أيضا عن مصلحة كل قوميه من القوميات الموجودة داخل الاتحاد السوفيتي
6-النظام الزراعي داخل الاتحاد السوفيتي وضع هذا النظام
النوع الأول:تحت كلا الكولخوز وكان عبارة عن جمعيه تعاونيه تتحدد نوع واحد من المحاصيل الزراعية التي يقوم بتحديد نوع معين من المحاصيل الزراعية للفلاحين والسوفيت لتقوموا بزراعتها .
النوع الثاني: الفخوز هو نظام كان قائما على تعبة الأراضي الزراعية للدولة وهي التي كان يعمل الفلاحين السوفيت ويحصلون على اجر مقابل حملهم فيها.
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